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qu’attendent les électeurs ? 
 

Une enquête inédite réalisée par TNS Opinion pour la Fondation pour l’innovation politique 
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EU27 BE BG CZ DK DE EE EL ES FR IE IT CY LV LT LU HU MT NL AT PL PT RO SI SK FI SE UK

56% 47% 55% 67% 63% 70% 67% 54% 68% 67% 72% 65% 60% 47% 44% 64% 41% 61% 41% 50% 55% 50% 50% 60% 45% 61% 46% 22%

17% 14% 6% 22% 28% 21% 12% 35% 15% 21% 21% 13% 32% 21% 25% 22% 14% 19% 11% 29% 13% 21% 13% 17% 15% 9% 11% 17%

20% 36% 21% 6% 5% 1% 16% 9% 12% 8% 3% 16% 7% 22% 16% 11% 40% 12% 47% 17% 19% 19% 25% 18% 30% 22% 35% 56%

6% 3% 18% 5% 4% 7% 5% 3% 5% 3% 4% 5% 2% 10% 16% 4% 5% 9% 2% 4% 12% 9% 12% 5% 10% 8% 9% 5%

(niet voorlezen)  Noch het ene, 
noch het andere

(niet voorlezen) Weet het niet

QA1. Binnen de algemene context van globalisering - m.a.w. vrije handel en vrij verkeer van personen - vormt de Europese Unie voor u persoonlijk ... ?

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Eerder een uitdaging

Eerder een bedreiging
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56% 60% 53% 65% 62% 55% 52% 42% 51% 68% 72% 59% 61% 53% 46% 74% 50% 55%

17% 18% 17% 11% 15% 19% 19% 23% 19% 15% 8% 16% 16% 21% 24% 8% 20% 15%

20% 18% 21% 19% 20% 20% 20% 23% 24% 14% 14% 21% 20% 19% 23% 13% 22% 18%

6% 4% 8% 5% 4% 6% 8% 12% 6% 3% 5% 5% 3% 7% 7% 5% 9% 12%

Eerder een uitdaging

Eerder een bedreiging

(niet voorlezen) Noch het ene, noch het andere

(niet voorlezen) Weet het niet

QA1. Binnen de algemene context van globalisering - m.a.w. vrije handel en vrij verkeer van personen - vormt de Europese Unie voor u persoonlijk ... ?

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Geslacht Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep
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11% 13% 8% 6% 12% 12% 5% 19% 8% 12% 25% 13% 15% 11% 14% 29% 10% 23% 12% 18% 11% 7% 10% 9% 4% 8% 8% 9%

35% 41% 39% 32% 39% 34% 29% 28% 26% 42% 33% 39% 29% 26% 41% 39% 29% 36% 45% 29% 35% 37% 39% 36% 24% 37% 27% 33%

35% 26% 35% 37% 38% 45% 42% 27% 48% 25% 23% 36% 26% 31% 23% 19% 38% 26% 27% 34% 30% 30% 24% 34% 41% 37% 42% 30%

18% 20% 15% 25% 10% 9% 21% 26% 17% 20% 20% 11% 26% 29% 20% 12% 22% 14% 16% 18% 20% 25% 20% 20% 29% 16% 21% 28%

195 2 21 2 4 0 13 0 6 3 0 6 16 16 8 3 4 6 0 2 19 9 37 4 15 5 9 2

1% 0 4% 0 1% 0 3% - 1% 1% - 1% 3% 3% 2% 1% 1% 1% - 0 4% 2% 7% 1% 3% 1% 2% 0
(niet voorlezen) Weet het niet

QA2. De volgende Europese Verkiezingen vinden plaats in juni 2009. Op dat moment worden de leden van het Europees Parlement verkozen. Kan u me zeggen in welke mate u al dan niet geïnteresseerd bent in deze
verkiezing ?

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Zeer geïnteresseerd

Tamelijk geïnteresseerd

Niet erg geïnteresseerd

Helemaal niet geïnteresseerd



E
U

2
7

M
a
n

V
ro

u
w

1
8
-2

4

2
5
-3

4

3
5
-5

4

5
5
+

-1
5

1
6
-1

9

2
0
+

S
tu

d
ee

rt
 n

og

Z
e
lf
st

a
n
d
ig

e

B
e
d
ie

n
d
e

A
rb

e
id

er

W
e
rk

lo
os

S
tu

d
en

te
n

G
ep

e
n
si

on
ee

rd

A
n
d
e
re

11% 14% 9% 6% 8% 10% 15% 9% 9% 15% 7% 13% 12% 7% 7% 8% 14% 9%

35% 35% 35% 34% 35% 34% 36% 27% 33% 41% 41% 38% 36% 31% 29% 41% 36% 32%

35% 32% 37% 39% 36% 36% 31% 38% 36% 32% 36% 31% 37% 35% 38% 36% 31% 35%

18% 19% 18% 19% 20% 19% 16% 25% 20% 12% 15% 17% 15% 25% 26% 15% 17% 22%

1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 0 2% 2% 2%

Niet erg geïnteresseerd

Helemaal niet geïnteresseerd

Beroep

QA2. De volgende Europese Verkiezingen vinden plaats in juni 2009. Op dat moment worden de leden van het Europees Parlement verkozen. Kan u me zeggen in welke mate u al dan niet geïnteresseerd bent in deze
verkiezing ?

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

(niet voorlezen) Weet het niet

Geslacht Leeftijd Opleiding (einde van)

Zeer geïnteresseerd

Tamelijk geïnteresseerd

Fieldwork dates: Avril 2009 P5606 - Fondation pour l’Innovation Politique – Perception Parlement Européen 4
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28% 32% 18% 25% 26% 31% 25% 25% 20% 18% 29% 27% 41% 19% 17% 21% 36% 31% 26% 37% 23% 16% 27% 18% 24% 27% 20% 51%

65% 66% 63% 72% 70% 65% 63% 70% 79% 78% 69% 68% 52% 60% 69% 75% 57% 59% 70% 52% 52% 81% 58% 78% 59% 64% 69% 44%

7% 2% 19% 2% 4% 4% 12% 5% 2% 4% 3% 5% 7% 21% 15% 4% 7% 10% 4% 11% 25% 3% 16% 5% 17% 8% 11% 5%
(niet voorlezen) Weet het niet

QA3. Ik zal nu 2 voorstellen voorlezen die door kandidaten voor de Europese Verkiezingen naar voren kunnen gebracht worden. Ongeacht of u nu al dan niet van plan bent te gaan stemmen, naar welke van volgende
kandidaten zou uw voorkeur gaan bij de verkiezingen? 

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Candidates who propose that, as a 
priority, the European Union 
should strengthen immigration 
controls because there are not 
enough jobs in Europe and

Kandidaten die als prioriteit stellen 
dat de Europese Unie zowel 
investeringen als andere hulp aan 
Europese bedrijven moet 
verhogen om zo werkgelegenheid 
te creëren
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28% 28% 28% 26% 25% 26% 32% 38% 33% 18% 23% 28% 24% 30% 34% 23% 33% 23%

65% 65% 64% 67% 69% 68% 59% 54% 60% 76% 71% 67% 70% 63% 60% 71% 56% 68%

7% 6% 8% 7% 6% 6% 9% 8% 7% 5% 6% 5% 5% 6% 6% 6% 10% 9%

Kandidaten die als prioriteit stellen dat de Europese Unie 
de immigratie-controles zou moeten verstrengen omdat 
er niet genoeg jobs zijn in Europa en dat deze voor de 
Europeanen moeten gehouden worden

Kandidaten die als prioriteit stellen dat de Europese Unie 
zowel investeringen als andere hulp aan Europese 
bedrijven moet verhogen om zo werkgelegenheid te 
creëren

(niet voorlezen) Weet het niet

Geslacht

QA3. Ik zal nu 2 voorstellen voorlezen die door kandidaten voor de Europese Verkiezingen naar voren kunnen gebracht worden. Ongeacht of u nu al dan niet van plan bent te gaan stemmen, naar welke van volgende
kandidaten zou uw voorkeur gaan bij de verkiezi

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep

Fieldwork dates: Avril 2009 P5606 - Fondation pour l’Innovation Politique – Perception Parlement Européen 6
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31% 35% 33% 38% 25% 37% 17% 32% 24% 22% 34% 29% 46% 19% 21% 40% 31% 38% 40% 49% 25% 16% 32% 29% 32% 41% 31% 38%

62% 62% 49% 59% 69% 59% 72% 65% 74% 74% 63% 65% 46% 65% 66% 56% 63% 50% 55% 40% 52% 80% 53% 66% 51% 52% 55% 56%

7% 3% 18% 4% 7% 5% 11% 3% 3% 4% 3% 6% 8% 16% 13% 4% 6% 12% 5% 11% 23% 4% 15% 5% 17% 7% 14% 6%
(niet voorlezen) Weet het niet

QA4. Ik zal nu 2 voorstellen voorlezen die door kandidaten voor de Europese Verkiezingen naar voren kunnen gebracht worden. Ongeacht of u nu al dan niet van plan bent te gaan stemmen, naar welke van volgende
kandidaten zou uw voorkeur gaan bij de verkiezingen? 

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Kandidaten die voorstellen dat de 
Europese Unie meer geld zou 
moeten vrijmaken voor hulp aan 
de Europeanen

Kandidaten die voorstellen dat de 
Europese Unie meer geld zou 
moeten vrijmaken voor de 
oprichting van bedrijven
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31% 31% 31% 39% 35% 30% 28% 30% 34% 26% 37% 30% 32% 30% 36% 37% 28% 27%

62% 63% 61% 57% 60% 65% 62% 59% 59% 69% 57% 65% 63% 64% 59% 58% 60% 63%

7% 6% 9% 5% 6% 6% 11% 11% 7% 5% 5% 6% 5% 6% 6% 5% 12% 10%

Kandidaten die voorstellen dat de Europese Unie meer 
geld zou moeten vrijmaken voor hulp aan de 
Europeanen

Kandidaten die voorstellen dat de Europese Unie meer 
geld zou moeten vrijmaken voor de oprichting van 
bedrijven

(niet voorlezen) Weet het niet

Geslacht

QA4. Ik zal nu 2 voorstellen voorlezen die door kandidaten voor de Europese Verkiezingen naar voren kunnen gebracht worden. Ongeacht of u nu al dan niet van plan bent te gaan stemmen, naar welke van volgende
kandidaten zou uw voorkeur gaan bij de verkiezi

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep

Fieldwork dates: Avril 2009 P5606 - Fondation pour l’Innovation Politique – Perception Parlement Européen 8
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68% 78% 54% 65% 83% 68% 58% 85% 82% 77% 68% 71% 74% 52% 51% 73% 61% 72% 74% 74% 37% 81% 56% 77% 54% 73% 67% 67%

23% 19% 14% 28% 14% 29% 26% 13% 15% 18% 30% 19% 18% 24% 30% 24% 33% 18% 23% 16% 30% 11% 27% 18% 24% 20% 22% 28%

9% 2% 32% 6% 3% 2% 16% 2% 4% 5% 2% 10% 8% 23% 19% 3% 7% 9% 3% 10% 33% 8% 17% 5% 22% 7% 12% 4%
(niet voorlezen) Weet het niet

QA5. Ik zal nu 2 voorstellen voorlezen die door kandidaten voor de Europese Verkiezingen naar voren kunnen gebracht worden. Ongeacht of u nu al dan niet van plan bent te gaan stemmen, naar welke van volgende
kandidaten zou uw voorkeur gaan bij de verkiezingen? 

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Kandidaten die voorstellen meer 
beperkingen in te voeren op de 
CO2-uitstoot van auto's om zo het 
milieu te beschermen

Kandidaten die hier tegen zijn 
omdat dit teveel beperkingen zou 
opleggen aan Europese 
autofabrikanten en zo de 
werkgelegenheid in de auto-
industrie zou bedreigen
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68% 67% 69% 67% 68% 71% 66% 62% 66% 75% 70% 69% 74% 62% 67% 71% 65% 63%

23% 25% 21% 25% 25% 22% 23% 25% 26% 19% 23% 21% 20% 29% 26% 23% 23% 25%

9% 8% 9% 7% 7% 7% 11% 12% 8% 6% 7% 10% 6% 10% 7% 6% 12% 11%

Kandidaten die voorstellen meer beperkingen in te 
voeren op de CO2-uitstoot van auto's om zo het milieu 
te beschermen

Kandidaten die hier tegen zijn omdat dit teveel 
beperkingen zou opleggen aan Europese 
autofabrikanten en zo de werkgelegenheid in de auto-
industrie zou bedreigen

(niet voorlezen) Weet het niet

Geslacht

QA5. Ik zal nu 2 voorstellen voorlezen die door kandidaten voor de Europese Verkiezingen naar voren kunnen gebracht worden. Ongeacht of u nu al dan niet van plan bent te gaan stemmen, naar welke van volgende
kandidaten zou uw voorkeur gaan bij de verkiezi

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep

Fieldwork dates: Avril 2009 P5606 - Fondation pour l’Innovation Politique – Perception Parlement Européen 10
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31% 21% 55% 29% 20% 30% 40% 31% 25% 20% 34% 36% 47% 51% 54% 32% 63% 23% 21% 29% 45% 24% 54% 39% 42% 15% 28% 18%

41% 34% 18% 38% 42% 50% 38% 44% 51% 42% 52% 44% 44% 35% 30% 54% 18% 48% 52% 46% 21% 39% 26% 33% 21% 37% 25% 45%

23% 26% 10% 20% 41% 30% 5% 27% 17% 31% 19% 20% 20% 4% 9% 24% 9% 19% 26% 33% 6% 17% 13% 25% 12% 28% 33% 28%

16% 9% 26% 24% 6% 11% 25% 21% 15% 15% 18% 17% 8% 23% 20% 14% 24% 4% 8% 13% 16% 19% 33% 22% 23% 16% 16% 16%

3% 3% 6% 4% 6% 3% 3% 1% 4% 4% 2% 2% 1% 0 1% 4% 1% 3% 4% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 5%

8% 5% 3% 5% 5% 4% 6% 7% 4% 10% 2% 15% 10% 3% 3% 6% 5% 3% 5% 3% 7% 7% 6% 1% 4% 5% 6% 13%

27% 36% 39% 41% 23% 27% 36% 16% 32% 39% 20% 8% 9% 37% 29% 28% 40% 26% 24% 30% 31% 24% 20% 27% 47% 29% 26% 27%

26% 25% 20% 27% 25% 21% 21% 38% 31% 30% 40% 21% 26% 21% 31% 24% 22% 44% 30% 19% 26% 39% 16% 26% 12% 39% 26% 33%

0 1% - - 0 0 0 - 1% 0 1% - - 1% 0 1% 0 2% 0 1% 0 - - - 0 1% 1% 0

1% 0 1% 0 1% 0 0 0 - 0 0 1% 0 2% 1% 0 1% 1% 1% 0 2% 0 1% 0 2% 1% 0 0

2% 1% 4% 1% 3% 1% 7% 0 1% 0 1% 3% 6% 6% 3% 1% 4% 4% 0 2% 8% 3% 6% 1% 8% 4% 5% 2%

QA6. Opdat u zich zou aangesproken voelen om voor een bepaalde kandidaat te stemmen, op welke van volgende gebieden zou hij of zij dan in de eerste plaats de uitgaven van de Europese Unie moeten willen verhogen?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Hulp aan buurlanden van de 
Europese Unie, met inbegrip van 
kandidaat-lidstaten

Defensie en veiligheid

Sociale zaken en werkgelegenheid

Volksgezondheid

Economische groei

Onderwijs en opleiding

Klimaatverandering en 
bescherming van het milieu

Landbouw en ontwikkeling van het 
platteland
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31% 33% 28% 28% 32% 32% 28% 25% 35% 29% 28% 35% 28% 40% 28% 31% 29% 27%

41% 40% 41% 47% 45% 40% 38% 31% 37% 49% 53% 41% 48% 29% 35% 52% 36% 40%

23% 24% 22% 28% 22% 23% 22% 17% 22% 27% 29% 22% 26% 21% 22% 29% 21% 16%

16% 18% 15% 9% 13% 17% 19% 20% 17% 14% 7% 23% 13% 18% 18% 6% 19% 16%

3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3%

8% 8% 8% 8% 9% 8% 7% 8% 9% 6% 8% 6% 8% 7% 10% 9% 8% 8%

27% 26% 29% 28% 32% 29% 23% 25% 30% 27% 26% 24% 28% 30% 38% 25% 24% 27%

26% 23% 29% 25% 24% 26% 28% 33% 25% 25% 26% 20% 27% 26% 25% 24% 28% 30%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0 1% 0 0 - 1% 0

1% 1% 1% 0 0 1% 1% 1% 1% 0 0 1% 0 1% 1% 0 1% 1%

2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 5% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 4% 3%

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Geslacht

Hulp aan buurlanden van de Europese Unie, met 
inbegrip van kandidaat-lidstaten

Defensie en veiligheid

Sociale zaken en werkgelegenheid

Volksgezondheid

Economische groei

Onderwijs en opleiding

Klimaatverandering en bescherming van het milieu

Landbouw en ontwikkeling van het platteland

QA6. Opdat u zich zou aangesproken voelen om voor een bepaalde kandidaat te stemmen, op welke van volgende gebieden zou hij of zij dan in de eerste plaats de uitgaven van de Europese Unie moeten willen verhogen?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep

Fieldwork dates: Avril 2009 P5606 - Fondation pour l’Innovation Politique – Perception Parlement Européen 12
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9% 8% 4% 6% 5% 9% 5% 9% 11% 12% 13% 10% 8% 4% 2% 9% 2% 5% 7% 7% 5% 15% 7% 5% 4% 15% 6% 12%

7% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 5% 8% 11% 7% 10% 3% 4% 6% 6% 2% 3% 2% 9% 12% 16% 3% 7% 3% 7% 10%

10% 6% 5% 11% 6% 9% 11% 6% 15% 10% 18% 9% 8% 11% 11% 15% 12% 9% 8% 5% 12% 9% 11% 4% 7% 5% 6% 15%

14% 10% 5% 12% 29% 15% 6% 8% 13% 22% 20% 9% 14% 4% 5% 18% 5% 11% 16% 13% 9% 9% 10% 7% 7% 14% 19% 19%

33% 29% 33% 39% 30% 37% 37% 39% 24% 42% 33% 36% 27% 30% 31% 33% 36% 34% 34% 37% 18% 30% 18% 25% 33% 50% 24% 34%

35% 47% 28% 46% 41% 50% 33% 52% 43% 46% 35% 20% 30% 33% 43% 38% 16% 22% 49% 45% 13% 16% 16% 68% 27% 32% 34% 28%

11% 5% 5% 8% 5% 9% 6% 14% 14% 9% 24% 13% 12% 5% 3% 10% 5% 6% 4% 7% 7% 14% 9% 6% 5% 3% 9% 18%

9% 5% 2% 7% 5% 12% 6% 5% 10% 10% 13% 11% 9% 5% 2% 11% 3% 3% 3% 5% 4% 13% 13% 6% 4% 2% 6% 13%

2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 4% 1% 1% 5% 0 3% 5% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 0 2% 1% 7% 3% 2% 5%

6% 8% 23% 4% 3% 3% 15% 6% 4% 2% 2% 5% 9% 19% 12% 6% 23% 17% 6% 5% 20% 4% 11% 3% 11% 5% 4% 3%

7% 3% 20% 6% 9% 3% 14% 3% 2% 4% 4% 6% 7% 11% 13% 3% 15% 11% 2% 5% 20% 11% 21% 4% 18% 7% 15% 5%

QA7. En op welke van volgende gebieden zou u in de eerste plaats liever een vermindering van de uitgaven zien zodat het budget van de Europese Unie ongewijzigd blijft ?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Hulp aan buurlanden van de 
Europese Unie, met inbegrip van 
kandidaat-lidstaten

Defensie en veiligheid

Sociale zaken en werkgelegenheid

Volksgezondheid

Economische groei

Onderwijs en opleiding

Klimaatverandering en 
bescherming van het milieu

Landbouw en ontwikkeling van het 
platteland
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9% 10% 8% 10% 9% 9% 9% 10% 8% 10% 10% 10% 10% 7% 12% 9% 9% 9%

7% 7% 7% 7% 6% 7% 7% 8% 8% 5% 6% 7% 5% 10% 8% 6% 8% 7%

10% 11% 10% 8% 12% 11% 10% 12% 12% 9% 7% 11% 10% 10% 13% 7% 11% 13%

14% 16% 12% 19% 16% 13% 12% 10% 13% 16% 21% 14% 17% 12% 10% 19% 11% 12%

33% 32% 33% 33% 36% 35% 29% 27% 35% 33% 32% 31% 37% 35% 32% 32% 27% 29%

35% 38% 32% 35% 34% 39% 31% 26% 33% 43% 37% 40% 41% 32% 32% 38% 29% 28%

11% 10% 11% 13% 10% 10% 11% 13% 10% 9% 13% 9% 10% 9% 14% 14% 11% 12%

9% 9% 9% 8% 7% 8% 11% 14% 9% 7% 7% 8% 6% 10% 11% 8% 13% 10%

2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 0 3% 3% 3% 2% 0 2% 2%

6% 6% 7% 6% 6% 6% 7% 6% 7% 6% 6% 6% 5% 7% 6% 6% 7% 7%

7% 5% 9% 9% 5% 5% 10% 10% 8% 5% 8% 5% 5% 8% 6% 8% 11% 9%

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Geslacht

Hulp aan buurlanden van de Europese Unie, met 
inbegrip van kandidaat-lidstaten

Defensie en veiligheid

Sociale zaken en werkgelegenheid

Volksgezondheid

Economische groei

Onderwijs en opleiding

Klimaatverandering en bescherming van het milieu

Landbouw en ontwikkeling van het platteland

QA7. En op welke van volgende gebieden zou u in de eerste plaats liever een vermindering van de uitgaven zien zodat het budget van de Europese Unie ongewijzigd blijft ?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep

Fieldwork dates: Avril 2009 P5606 - Fondation pour l’Innovation Politique – Perception Parlement Européen 14
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43% 40% 58% 41% 61% 34% 39% 44% 51% 39% 46% 46% 56% 38% 54% 37% 35% 54% 41% 45% 45% 39% 47% 59% 49% 34% 54% 42%

29% 32% 18% 36% 31% 39% 14% 31% 28% 41% 25% 30% 24% 12% 16% 30% 12% 19% 32% 38% 17% 27% 14% 51% 15% 14% 16% 21%

18% 12% 22% 26% 9% 22% 15% 22% 15% 23% 25% 14% 16% 12% 10% 22% 12% 5% 9% 7% 19% 11% 20% 13% 19% 11% 6% 20%

18% 15% 14% 16% 13% 13% 24% 13% 19% 20% 27% 12% 10% 31% 24% 23% 33% 19% 23% 15% 10% 16% 17% 8% 29% 35% 18% 29%

9% 9% 9% 5% 5% 8% 2% 1% 8% 14% 14% 3% 3% 4% 5% 8% 9% 5% 7% 6% 7% 6% 10% 5% 10% 6% 5% 18%

28% 25% 9% 45% 27% 36% 29% 34% 33% 36% 40% 28% 19% 20% 15% 37% 13% 33% 26% 21% 9% 36% 10% 22% 13% 30% 36% 28%

2% 1% 0 1% 1% 1% 0 2% 2% 1% 1% 2% 0 2% 2% 3% 0 2% 2% 1% 0 0 2% 0 1% 3% 2% 4%

4% 5% 9% 1% 1% 3% 9% 5% 1% 1% 0 3% 3% 10% 7% 3% 18% 5% 4% 6% 12% 4% 9% 3% 7% 5% 1% 2%

3% 1% 9% 1% 1% 0 11% 0 1% 1% 1% 1% 6% 10% 6% 1% 6% 1% 1% 3% 12% 4% 8% 3% 8% 7% 5% 3%

Openbare debatten tussen 
kandidaten in uw kiesdistrict

Verkiezingsspots op TV of op de 
radio waarin de programma's van 
de verschillende partijen en/of 
kandidaten worden voorgesteld 

(niet voorlezen) Weet het niet

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

QA8. Via welke van volgende kanalen zou u het liefst informatie krijgen tijdens de campagne voor de Europese Verkiezingen in juni 2009 ?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

Verkiezingsaffiches met daarop de 
gezichten van de kandidaten

Een website waarop alle informatie 
over de verkiezingen, kandidaten 
en programma's wordt 
samengebracht

Televisiedebatten tussen leiders 
van verschillende BELGISCHE 
politieke partijen

Europese televisiedebatten tussen 
kandidaten van verschillende 
landen, gedubt in elk van de 
nationale talen, 
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43% 44% 42% 32% 39% 42% 49% 46% 43% 43% 32% 40% 40% 43% 37% 32% 51% 43%

29% 29% 28% 30% 28% 29% 29% 25% 27% 32% 36% 32% 31% 25% 25% 35% 27% 29%

18% 19% 17% 15% 15% 18% 20% 19% 19% 18% 13% 13% 19% 19% 17% 14% 20% 15%

18% 16% 20% 22% 18% 18% 16% 18% 19% 16% 21% 15% 19% 18% 20% 20% 16% 19%

9% 9% 9% 11% 7% 9% 9% 12% 10% 6% 8% 7% 8% 11% 14% 8% 9% 10%

28% 29% 28% 46% 42% 30% 14% 13% 25% 36% 48% 30% 39% 26% 31% 48% 11% 19%

2% 2% 2% 0 1% 2% 2% 1% 2% 2% 0 2% 1% 1% 2% 0 2% 1%

4% 4% 4% 2% 4% 4% 5% 6% 5% 3% 2% 5% 2% 5% 5% 2% 5% 5%

3% 2% 4% 3% 2% 2% 5% 5% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 5% 6%
(niet voorlezen) Weet het niet

Geslacht

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

Verkiezingsaffiches met daarop de gezichten van de 
kandidaten

Een website waarop alle informatie over de 
verkiezingen, kandidaten en programma's wordt 
samengebracht

Televisiedebatten tussen leiders van verschillende 
BELGISCHE politieke partijen

Europese televisiedebatten tussen kandidaten van 
verschillende landen, gedubt in elk van de nationale 
talen, 

Openbare debatten tussen kandidaten in uw kiesdistrict

Verkiezingsspots op TV of op de radio waarin de 
programma's van de verschillende partijen en/of 
kandidaten worden voorgesteld 

Beroep

QA8. Via welke van volgende kanalen zou u het liefst informatie krijgen tijdens de campagne voor de Europese Verkiezingen in juni 2009 ?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

Leeftijd Opleiding (einde van)

Fieldwork dates: Avril 2009 P5606 - Fondation pour l’Innovation Politique – Perception Parlement Européen 16



EU27 BE BG CZ DK DE EE EL ES FR IE IT CY LV LT LU HU MT NL AT PL PT RO SI SK FI SE UK

13% 11% 12% 14% 37% 14% 7% 8% 12% 8% 22% 15% 20% 6% 8% 18% 2% 10% 22% 12% 6% 13% 12% 12% 10% 10% 26% 15%

10% 11% 1% 9% 7% 10% 12% 9% 11% 11% 17% 8% 14% 7% 10% 20% 2% 6% 14% 10% 7% 10% 10% 10% 4% 10% 6% 14%

14% 16% 4% 16% 8% 14% 17% 20% 9% 15% 17% 10% 5% 6% 7% 16% 14% 11% 9% 17% 13% 9% 11% 12% 15% 16% 18% 26%

11% 5% 12% 6% 3% 14% 6% 16% 13% 15% 18% 12% 8% 19% 18% 11% 7% 5% 2% 5% 7% 11% 13% 10% 6% 4% 6% 12%

20% 18% 10% 25% 30% 25% 11% 23% 18% 23% 23% 21% 15% 9% 12% 24% 12% 12% 11% 19% 16% 19% 15% 24% 24% 24% 13% 23%

46% 52% 49% 57% 40% 44% 44% 32% 53% 65% 50% 39% 38% 34% 32% 50% 48% 59% 59% 56% 24% 42% 40% 37% 39% 54% 52% 42%

13% 13% 6% 16% 11% 13% 11% 20% 20% 9% 10% 14% 8% 7% 5% 13% 7% 17% 14% 7% 11% 14% 4% 17% 10% 11% 10% 19%

7% 3% 7% 6% 2% 8% 3% 11% 7% 11% 9% 7% 5% 18% 21% 6% 7% 3% 2% 5% 5% 5% 4% 6% 7% 6% 5% 8%

4% 3% 4% 9% 4% 5% 3% 6% 3% 9% 7% 2% 5% 9% 6% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 5% 2% 4% 5% 4% 2% 4%

1% 0 1% 1% 1% 0 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 0 1% 1% - 0 1% 2% 2% 1% 2%

6% 4% 10% 3% 1% 8% 9% 7% 5% 3% 1% 6% 9% 12% 8% 2% 19% 6% 5% 5% 17% 4% 9% 7% 5% 4% 3% 3%

5% 2% 16% 3% 5% 1% 17% 2% 1% 2% 2% 5% 7% 10% 11% 1% 10% 4% 1% 3% 19% 7% 7% 4% 13% 4% 5% 2%

QA9. Welke van volgende mogelijkheden zijn volgens u de beste manier om uw mening te laten horen aan politieke leiders?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

Andere meer radikale methodes, 
zoals het belemmeren van 
economische activiteiten of 
transportmiddelen

Lid worden van een politieke partij

Lid worden van een vakbond

Ondertekenen van petities

Deelnemen aan manifestaties

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Deelnemen aan debatten met 
politieke leiders

Stemmen

Je mening uiten op blogs of 
Internetforums

Staken
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13% 15% 10% 12% 13% 13% 13% 10% 12% 15% 13% 14% 14% 10% 11% 14% 12% 12%

10% 11% 9% 10% 11% 11% 8% 10% 10% 10% 9% 9% 12% 12% 13% 9% 7% 7%

14% 14% 15% 15% 15% 14% 14% 13% 16% 13% 14% 15% 16% 13% 15% 14% 14% 11%

11% 12% 11% 19% 13% 12% 8% 8% 11% 11% 22% 10% 12% 15% 13% 21% 7% 9%

20% 20% 21% 22% 18% 21% 20% 21% 20% 20% 27% 20% 21% 17% 20% 25% 20% 21%

46% 44% 47% 40% 44% 47% 48% 44% 42% 53% 40% 47% 51% 40% 32% 41% 47% 47%

13% 14% 13% 17% 17% 15% 8% 8% 14% 15% 17% 14% 17% 12% 20% 16% 7% 8%

7% 8% 7% 9% 10% 8% 5% 5% 9% 7% 8% 7% 8% 10% 9% 9% 5% 6%

4% 5% 4% 7% 5% 5% 3% 3% 5% 4% 6% 5% 4% 7% 8% 7% 2% 3%

1% 1% 1% 0 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0 1% 1% 1% 1% 0 1% 1%

6% 6% 7% 4% 5% 6% 9% 8% 8% 5% 4% 8% 4% 8% 7% 4% 9% 7%

5% 3% 6% 4% 3% 4% 6% 7% 5% 3% 4% 3% 2% 4% 5% 4% 8% 9%

Lid worden van een politieke partij

Lid worden van een vakbond

Ondertekenen van petities

Deelnemen aan manifestaties

Andere meer radikale methodes, zoals het belemmeren 
van economische activiteiten of transportmiddelen

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Deelnemen aan debatten met politieke leiders

Stemmen

Je mening uiten op blogs of Internetforums

Staken

QA9. Welke van volgende mogelijkheden zijn volgens u de beste manier om uw mening te laten horen aan politieke leiders?

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN)

Geslacht Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep
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20% 18% 24% 20% 20% 16% 16% 6% 17% 29% 15% 20% 14% 18% 29% 19% 13% 15% 15% 35% 26% 10% 26% 16% 24% 8% 20% 16%

14% 17% 13% 15% 17% 18% 23% 14% 13% 8% 19% 7% 19% 19% 13% 19% 15% 15% 21% 15% 15% 11% 18% 18% 16% 20% 15% 17%

21% 22% 13% 25% 27% 23% 16% 28% 20% 16% 26% 12% 31% 13% 29% 28% 32% 19% 38% 34% 25% 20% 16% 33% 23% 31% 25% 18%

30% 35% 28% 25% 29% 30% 19% 40% 30% 42% 29% 46% 18% 22% 8% 24% 16% 31% 16% 5% 10% 37% 19% 22% 15% 30% 14% 32%

6% 4% 2% 9% 4% 9% 4% 4% 12% 1% 8% 4% 6% 2% 6% 4% 5% 10% 6% 4% 3% 10% 4% 5% 5% 3% 8% 8%

2% 0 1% 2% 0 1% 1% 2% 2% 1% 0 2% 0 0 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 6%

4% 1% 11% 2% 1% 1% 6% 5% 3% 2% 1% 4% 3% 13% 4% 2% 12% 4% 3% 2% 10% 3% 8% 2% 7% 2% 4% 2%

4% 1% 8% 2% 1% 3% 14% 1% 2% 1% 2% 3% 7% 12% 7% 2% 6% 4% 2% 3% 10% 8% 7% 2% 9% 4% 12% 3%

QA10. Welk van de volgende kwaliteiten zou u het meest overtuigen om voor iemand te stemmen bij de Europese Verkiezingen?

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Bekend in de media

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Persoonlijk contact met zijn/haar 
kiezers

Politieke ervaring op nationaal 
vlak

Ervaring in Europese 
aangelegenheden

De waarborg dat hij/zij voltijds 
zou werken aan zijn/haar rol als 
Lid van het Europees Parlement
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20% 20% 19% 21% 21% 21% 18% 19% 21% 19% 22% 17% 20% 24% 22% 22% 19% 18%

14% 13% 15% 16% 14% 14% 14% 16% 14% 13% 18% 13% 13% 15% 16% 17% 14% 13%

21% 21% 21% 25% 23% 20% 19% 14% 19% 26% 26% 20% 24% 17% 17% 28% 20% 14%

30% 31% 29% 24% 27% 33% 31% 29% 31% 33% 20% 32% 33% 28% 27% 21% 28% 37%

6% 6% 6% 5% 6% 5% 7% 10% 6% 4% 4% 6% 4% 7% 9% 4% 8% 6%

2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 0

4% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 3% 3% 5% 2% 5% 5% 3% 4% 5%

4% 3% 4% 4% 3% 2% 5% 6% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 5% 7%

Bekend in de media

(niet voorlezen) Andere

(niet voorlezen) Geen van deze

(niet voorlezen) Weet het niet

Persoonlijk contact met zijn/haar kiezers

Politieke ervaring op nationaal vlak

Ervaring in Europese aangelegenheden

De waarborg dat hij/zij voltijds zou werken aan zijn/haar 
rol als Lid van het Europees Parlement

QA10. Welk van de volgende kwaliteiten zou u het meest overtuigen om voor iemand te stemmen bij de Europese Verkiezingen?

(VOORLEZEN - EEN ANTWOORD MOGELIJK)

Geslacht Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep
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48% 48% 48% 48% 49% 48% 47% 50% 50% 48% 50% 48% 49% 45% 45% 49% 46% 49% 49% 48% 48% 47% 48% 48% 48% 49% 49% 48%

52% 52% 52% 52% 51% 52% 53% 50% 50% 52% 50% 52% 51% 55% 55% 51% 54% 51% 51% 52% 52% 53% 52% 52% 52% 51% 51% 52%

Man

Vrouw

RS1. Geslacht van de respondent
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48% 100% - 53% 48% 49% 46% 41% 48% 52% 48% 63% 48% 70% 44% 49% 45% 14%

52% - 100% 47% 52% 51% 54% 59% 52% 48% 52% 37% 52% 30% 56% 51% 55% 86%
Vrouw

Geslacht Leeftijd Opleiding (einde van) Beroep

RS1. Geslacht van de respondent

Man
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11% 11% 11% 12% 10% 10% 15% 14% 8% 11% 18% 12% 17% 14% 14% 11% 13% 13% 11% 11% 15% 13% 13% 14% 14% 11% 11% 12%

17% 16% 18% 21% 16% 13% 22% 21% 23% 16% 22% 17% 22% 17% 16% 18% 19% 18% 17% 17% 19% 19% 20% 14% 22% 16% 16% 16%

36% 37% 35% 36% 36% 37% 35% 36% 40% 34% 33% 35% 44% 33% 39% 42% 34% 35% 39% 38% 33% 34% 35% 38% 35% 35% 33% 36%

35% 36% 36% 30% 37% 40% 28% 29% 29% 39% 28% 36% 16% 36% 31% 29% 35% 34% 34% 34% 33% 34% 32% 35% 30% 39% 40% 36%

0 - - 1% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Weigering

RS2. Wat is uw leeftijd?

18-24

25-34

35-54

55+
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11% 13% 10% 100% - - - 2% 9% 5% 86% 4% 7% 10% 16% 89% 0 3%

17% 17% 17% - 100% - - 5% 16% 26% 11% 19% 27% 22% 28% 9% 1% 15%

36% 36% 35% - - 100% - 24% 43% 40% 2% 55% 52% 55% 44% 1% 3% 48%

35% 34% 37% - - - 100% 69% 31% 29% 1% 22% 14% 13% 12% 0 96% 35%

0 0 0 - - - - 0 0 0 - 0 0 - 0 - - - 

35-54

55+

Beroep

RS2. Wat is uw leeftijd?

Weigering

Geslacht Leeftijd Opleiding (einde van)

18-24

25-34
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17% 11% 16% 5% 3% 17% 5% 14% 28% 11% 11% 22% 11% 10% 10% 14% 24% 27% 12% 11% 13% 34% 16% 15% 11% 12% 10% 18%

41% 38% 44% 61% 15% 41% 48% 24% 21% 37% 41% 39% 34% 53% 46% 34% 50% 47% 45% 77% 48% 29% 44% 37% 63% 25% 31% 52%

33% 35% 28% 27% 72% 35% 36% 47% 44% 44% 33% 30% 40% 28% 28% 45% 18% 19% 38% 9% 24% 28% 22% 32% 15% 51% 48% 24%

7% 8% 6% 6% 6% 6% 9% 11% 5% 8% 11% 8% 14% 7% 11% 7% 7% 7% 5% 3% 10% 7% 6% 15% 9% 11% 8% 3%

0 1% 1% 0 2% 1% - 3% 1% 0 0 0 0 - 1% 0 0 0 0 - - - 0 0 - - 1% - 

1% 6% - 0 - - - - - - 1% 0 1% 0 1% - 1% - 1% - 1% 0 3% 0 2% - 0 1%

2% 0 5% 0 2% 0 2% - 1% 0 1% 1% - 2% 3% - 0 0 0 - 5% 2% 8% 1% - 1% 3% 2%

RS3. Op welke leeftijd bent u gestopt met voltijds onderwijs? 

Geen opleiding

Weigering

Geen antwoord

-15

16-19

20+

Studeert nog
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17% 14% 19% 3% 5% 11% 33% 100% - - - 8% 5% 16% 18% 1% 35% 32%

41% 41% 41% 32% 39% 49% 36% - 100% - - 45% 40% 64% 51% 3% 35% 46%

33% 36% 31% 13% 50% 37% 28% - - 100% - 43% 53% 17% 28% 1% 25% 21%

7% 7% 7% 50% 4% 0 0 - - - 100% 1% 1% 1% 0 93% 0 0

0 0 0 0 0 0 1% - - - - 0 0 0 0 0 1% 0

1% 1% 0 0 1% 1% 1% - - - - 1% 0 1% 0 0 0 0

2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% - - - - 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1%

Geen opleiding

Weigering

Geen antwoord

Geslacht

-15

16-19

20+

Studeert nog

RS3. Op welke leeftijd bent u gestopt met voltijds onderwijs? 
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8% 7% 8% 13% 5% 4% 6% 23% 8% 6% 11% 11% 16% 3% 5% 3% 2% 5% 10% 11% 9% 4% 6% 8% 8% 10% 2% 9%

34% 28% 19% 31% 37% 37% 28% 30% 44% 31% 42% 28% 42% 28% 27% 46% 15% 32% 33% 31% 24% 29% 20% 26% 22% 39% 55% 47%

12% 14% 25% 20% 20% 11% 21% 5% 1% 16% 8% 10% 7% 15% 13% 16% 25% 9% 17% 17% 12% 24% 25% 14% 27% 10% 0 6%

7% 7% 12% 15% 11% 4% 9% 4% 13% 4% 8% 4% 6% 16% 16% 2% 10% 4% 2% 2% 8% 5% 3% 4% 6% 3% 6% 11%

7% 8% 6% 6% 6% 6% 9% 11% 5% 7% 9% 9% 14% 7% 10% 6% 7% 7% 5% 3% 10% 7% 6% 15% 9% 10% 8% 3%

25% 29% 27% 16% 21% 29% 19% 17% 16% 30% 12% 24% 4% 27% 27% 18% 34% 15% 25% 27% 23% 23% 30% 30% 23% 23% 23% 23%

7% 8% 2% - - 6% 7% 10% 11% 7% 8% 13% 9% 5% 1% 7% - 27% 9% - 14% 8% 7% 2% 4% 5% 6% - 

1% - 1% 0 1% 1% - - 1% - 2% 1% 2% - - 1% 7% - - 9% - - 2% 1% 2% 1% - 1%

RS4. Wat uw huidig beroep betreft, bent u zelfstandige, bediende, arbeider of zonder professionele activiteit?

Studenten

Gepensioneerd

Andere

(niet voorlezen) Weigering

Zelfstandige

Bediende

Arbeider

Werkloos
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8% 10% 5% 3% 8% 12% 5% 4% 9% 10% 1% 100% - - - - - - 

34% 33% 34% 22% 53% 48% 13% 11% 33% 53% 4% - 100% - - - - - 

12% 17% 7% 10% 16% 18% 5% 12% 19% 6% 1% - - 100% - - - - 

7% 6% 7% 10% 11% 8% 2% 7% 9% 6% 0 - - - 100% - - - 

7% 7% 7% 52% 4% 0 0 0 1% 0 93% - - - - 100% - - 

25% 23% 26% 0 1% 2% 67% 52% 22% 19% 0 - - - - - 100% - 

7% 2% 12% 2% 6% 10% 7% 14% 8% 5% 0 - - - - - - 100%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0 - - - - - - - 

Studenten

Gepensioneerd

Andere

(niet voorlezen)  Weigering

Zelfstandige

Bediende

Arbeider

Werkloos

RS4. Wat uw huidig beroep betreft, bent u zelfstandige, bediende, arbeider of zonder professionele activiteit?
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